SES BiLGiSi KONU TESTi

1.”Bulyik Gnli uyumuna uymayan sézciklerde ekler s6zctigiin
son hecesindeki {inllye uyar.”Asagidaki climlelerin hangisinde
buna 6rnek gosterilebilecek sdzciik kullanilmigtir?
A)Ogrencilik giinlerini 6zlemle ariyordu.

B)Evin i¢i mis gibi kokuyordu.

C)Sokaktaki glirtltuler birden ¢ogald.

D)Kitaplarini giizelce ¢antasina yerlestirdi.

2.Asagidaki sozcik ciftlerinden hangileri byl Gnli uyumuna

uyar?
A)kitap — silgi B)radyo — haber
C)yuva —aile D)canta — silgi

3.Asagidakilerden hangisinde alti gizili s6zcik kiiglik Gnli
uyumuna uyar?

A)Koninin alanini bulmayi bir tarli 6grenemedim.
B)Anlam bulanikhigini gidermek igin ne yapmali?
C)Yagmur yagdiginda bizim sokaktan gegilmiyor.
D)Binanin kolonuna yeterince demir koymamislar.

4.Asagidaki sozcuklerden hangisi kigik Gnlii uyumuna uymaz?
A)Ogretmen B)salon
C)yumusak D)yolculuk

5.Asagidakilerden hangisi linsiiz yumusamasina 6rnek

gosterilemez?
A)agagtan
C)corabi

B)cildi
D)kapagi

6.Koru Dagi anamin pisirdigi
Cocuklugumda yedigim nisastadir.
Yildizdagi bir ekilmis tarladir,
Mevsim mevsim yildizlarin bittigi.
Yukaridaki dizelerde {insiiz yumusamasina ornek olabilecek
kag s6zcik vardir?
A)5 B)4 C)3 D)2

7.”S6zcuk sonlarindaki slreksiz sert Gnsuzler (p, ¢, t k) tnltler
le karsilasinca yumusar.” Asagidaki climlelerin hangisinde bu
actklamaya uymayan bir kullanim vardir?

A)Annemin ordigi kazagi cok seviyordum.

B)Koyin yolu irmagin kiyisindan gegiyordu.

C)Ona ceketini giymesini soyleyin.

D)Gokylzuniin baska rengi de varmis.

8.Asagidakilerden hangisinde linsiiz yumusamasina 6rnek
sozcik kullanilmamistir?

A)Yurdunu ¢ok 6zledigini soyliyordu.

B)Cocuk ,suratini asip oturdu.

C)Kusun kanadi kirtlmisti.

D)Topraga ylziikoyun uzandi.

9.Asagidaki sdzciiklerden hangisinde genis tnlller yoktur?
A)makarna B)digin C)kalem D)kale

10.Asagidaki alti ¢izili sézciklerden hangisi linsiiz
benzesmesine 6rnek olamaz?

A)Renkli kagidim kalmamis.

B)Bu edebiyatta da boyledir.

C)Caliskan bir cocuktu.
D)1973'te tanistik bir toplantida.

11.Asagidaki alti ¢izili s6zciiklerden hangisinde linsiiz
benzesmesi (sertlesmesi) vardir?

A)Macin sonunda yine kavga ¢ikmis.

B)Cocukca bakislari vardi.

C)Dolabin kapagini agmadi.

D)Bebegin ne tatli burnu vardi.

12.Asagidaki s6zciiklerden hangisi, sesli ile baslayan bir ek
aldiginda son harf yumusamaz?
A)Sepet B)Yurt C)Kuyruk D)Arag
13.Asagidaki s6zciiklerden hangisine Unli ile baslayan bir ek
getirildiginde s6zclgiin sonundaki harfte degisim olmaz?
A)Yirek B)Adalet C)Ahenk D)Muhtag

14.Asagidaki s6zcliklerden hangisine “-yor” eki eklendiginde
inli daralmasi olmaz?
A)Oku B)Sakla C)Ye D)izle
15.Asagidaki cimlelerde gegen alti gizili sozciiklerden
hangisinde “Unli daralmasi” vardir?

A)Sézlerini gok iyi dinliyorum.

B)Onca nifus daracik bir evde yasayamaz.

C)Buna ¢6ziimler bulmak oldukga giig.

D)Umudumu highir zaman yitirmedim.

16.Asagidaki deyimlerden hangisinde inli diismesine ugramis
bir s6zclik vardir?
A)Dilinin ucuna gelmek
C)ismi var cismi yok

B)Cogu gitti az1 kaldi
D)Yeri yurdu belirsiz

17.Asagidaki ciimlelerin hangisinde inli dismesine ugramis
bir s6zciik yoktur?

A)Boynuna kocaman bir tasma takilmisti.

B)Burnunun dikine gidiyorsun.

C)Gogus boslugumda bir agri var.

D)Beynimde ugultular var.

18.Asagidaki ciimlelerden hangisinde alti gizili s6zclikte instiz
dismesi vardir?

A)Agzini bigak agmiyor.

B)Sukretmeyi sevmiyorum, Uretici olmayi istiyorum.
C)Kiiciiciik bir cocuktun o zamanlar.

D)Savruk bir adam oldun ciktin.

19.”Tirkge sozciklerin kimileri kiicliltme eki alirken sdzclikte
ses tiremesi de olusur.” Asagidakilerden hangisinde bunun
ornegi vardir?

A)Kuzucuklar cayirlarda geziyor.

B)Kizilcik serbeti de glizel olur.

C)Datca’da daracik sokaklarin samimiyetiyle karsilastik.
D)Yavrucak annesinden ayrilinca ne yapacagini sasirdi.

20.”islerin hallolmasi herkesi sevindirdi.”Bu ciimledeki alti
cizili sozcukteki ses olayinin benzeri asagidakilerden
hangisinde vardir?

A)Ko6ti seylerin olacagini hissettigini soyltyor.

B)Bu okula kaydolmak istiyormus.

C)Evi glipeglindiiz soymaya kalkmislar.

D)Ona kellik bile cok yakisiyor.



21.Asagidaki cimlelerde gecen “~cik” eki almig s6zclklerden
hangisinde farkli bir ses olayi vardir?

A)Biricik dayanagim sensin.

B)Bu kiicliciik odada galisiyorum.

C)Minicik elleri vardi.

D)Sicacik bir glllis icimizi isitir.

22.Asagidakilerden hangisinde ses tiremesi yoktur?
A)Kisacik 6mriimuzde neden bunlar?

B)Yuzlinde giliictklerle bakiyordu.

C)Bana azicik yemek verdi.

D)Daracik bir odada oturuyoruz.

23.”Unlii ile biten bir sézciik, Gnlii ile baslayan bir ek aldiginda
iki inld arasina “y, s,s ,n” Unslizlerinden birsi girer.Buna
kaynastirma denir.” Asagidaki alti gizili s6zclklerden
hangisinde kaynastirma harfi yoktur?

A)Kaplyi yavasca acti.

B)Pencerenin cami kirilmis.

C)Anahtari paspasin altina koy.

D)Onun mavi gozlerine hayranim.

24.Asagidaki alti cizili sozcliklerden hangisinde farkli bir ses
olayi vardir?

A)Biricik kizini 6zledi.

B)Glipegindiiz burada ne isin var?

C)Cumartesi seninle gorusebiliriz.

D)Gencecik insanlar ¢alisiyor burada.

25.Asagidakilerden hangisinde ulamaya 6rnek yoktur?
A)Aksam oldu, kuslar dondi yuvaya.

B)Uzaklardan kopek sesleri geliyordu.

C)Tarlanin ortasinda bir ¢inar agaci vardi.

D)Bir gbz odada dort can kaliyor.

26.Asagidaki cimlelerin hangisinde alti gizili sdzclikte ses
diismesi gériilmez?

A)Her ise burnunu sokmamalisin.

B)Uzun sirre televizyon izlemekten boynum tutuldu.
C)Bir ipte iki cambaz oynamaz.

D)Nigin bana glivenmiyorsun?

27.” Dergimizin kapaginda resmimiz ¢cikmisti; cok da glizel
olmus.”Bu cimlede asagidaki ses olaylarindan hangilerine
ornek olabilecek sozcikler kullaniimistir?

A)Unli daralmasi — orta hece diismesi

B)Unsiiz benzesmesi — {insiiz kaybi

C)Unsiiz yumusamasi — orta hece diismesi

D)Unsiiz benzesmesi — tinlii daralmasi

28.Asagidaki cimlelerin hangisinde ulama goriilmez?
A)Ahmet, onu almak istiyordu.

B)Her zaman benim adimi kullanamazsin.

C)Doktor adami yanina ¢agirdi.

D)Cinar, ormandaki en gérkemli agactir.

29.”Sert Unsuzler iki Gnll arasinda kalinca yumusar.” Asagidaki
cimlelerin hangisinde buna uymayan bir s6zciik vardir?

A)Su kabini bosaltmasini istedim.

B)Cocuk, agaca tirmanirken dista.

C)Onun bu iste sucu yoktu.

D)Kitabini al ve calismaya basla.

30.Asagidaki alti gizili s6zciklerden hangisinde digerlerinden
farkl bir ses olayi vardir?

A)Bu soguga can dayanmaz.

B)O da babasinin pesinden gitti.

C)Cogu bu sinava girmemis.

D)Defterin son yapragi da bitti.

31.Asagidaki sozciiklerden hangisinde yumusama vardir?
A)topumuz B)glicimiiz C)sepetimiz  D)parkimiz

32.Asagidakilerden hangisinde kaynastirma harfi
kullanilmamistir?

A)Kendini sevdirmesi bizi sevindirdi.

B)Annesi bugiin oglunun okuluna ugradi.
C)Senin islerin igin ugrasiyorum.

D)Yediser milyon lirayi paylastilar.

33.Asagidakilerden hangisinde “-yor” ekini alan s6zciikte
daralma olmamistir?

A)Yanina gittig§imizde yiziimiize bakmiyor.

B)Tartismalar uzun zamandir siirliyor.

C)Bir saattir burada bekliyorum.

D)Bazi seyleri bizden sakliyor.

34.Asagidaki climlelerin hangisinde benzesme vardir?
A)O, blyiklerine karsi saygilidir.

B)Bu konuda oldukga bilgilidir.

C)Simdi derin bir uykudadir.

D)Onu dusiindiren bu 6rguddr.

35.”Fikrimden uzundur kara giinler.”Bu cimledeki ses olayinin
benzer asagidakilerden hangisinde vardir?

A)Biricik evladini yitirince ¢éllere dustd.

B)Olsem de gam yemem artik.

C)Cok gecmeden geri donmeliyiz.

D)Onun her sézi buyruktur.

36.Asagidaki cimlelerin hangisinde daralma s6z konusu
degildir?

A)Aksama sizleri eve bekliyorum.

B)Bu soleni duzenleyenleri kutlamak gerek.

C)Soziind ettigin yazarin nerede oturdugunu bilmiyorum.
D)Senin verdigin kitabi masamin géziinde sakliyorum.

37.Asagidaki climlelerin hangisinde alti gizili s6zclikte hem
instiz benzesmesi hem de (insliz yumusamasi vardir?
A)Onun ictenligi hepimizi etkilemisti.

B)Cagimizdaki gergek dostlugu bulmak ¢ok zor.

C)Sen her zaman bizim 6vincimizsin.

D)Gidecegimi 6grenince ¢ok tzllduler.

38.”Aldim (1) Rakofca kirlarinin (11') hiir (1II') havasini
Duydum ( IV) akinci cetlerimin ( V) ihtirasini.”

Bu dizelerde numaralandirilmis yerlerden hangi ikisinde ulama

vardir?

Al =il B)II IV oMl =V D)IV =V
1. D 9.B 17.C 258 338

2.D 10.A 18.C 26.D 348

3. B 11.8 19. C 27.C 35D

4.8 12.A 20. A 28D 368

5. A 13.8 21. A 29.C  37A

6. B 14.A 22. A 308 38D

7. C 15. A 23. C 31.8

8. B 16.C 24. C 32.c | CEVAPLAR




